

**IZVJEŠTAJ O RADU  
DRUŠTVA CRVENOG KRIŽA ZADARSKE ŽUPANIJE  
ZA RAZDOBLJE OD 01.01.- 31.12.2017.GODINE**

U skladu s prihvaćenim planom rada, procjenama potreba građana, te našim mogućnostima kao i ovlastima koje proizlaze iz Zakona o Crvenom križu, Društvo Crvenog križa Zadarske županije je kao humanitarna udruga građana od posebnog interesa provodilo u ovom periodu preko svojih članica - Gradskog društva Crvenog križa Biograd n/m, Gradskog društva Crvenog križa Benkovac, Gradskog društva Crvenog križa Obrovac, Gradskog društva Crvenog križa Pag, Općinskog Društva Crvenog križa Gračac i Gradskog društva Crvenog križa Zadar, ove programe:

- 1. HUMANITARNA POMOĆ**
- 2. DOBROVOLJNO DARIVANJE KRVI**
- 3. PRVA POMOĆ I ZAŠTITA ZDRAVLJA**
- 4. POMOĆ U LOKALNOJ ZAJEDNICI**
- 5. RAD S PODMLADKOM I MLADEŽI**
- 6. NEP (program zamjene korištenog za novi  
narko-pribor za intravenozne ovisnike)**
- 7. OBITELJSKO SAVJETOVALIŠTE**
- 8. DJELOVANJE U KRIZNIM SITUACIJAMA**
- 9. SLUŽBA TRAŽENJA**
- 10. PROJEKT SIGURNOST NA VODI**
- 11. PROJEKT UNAPRIJEĐENJE ŽIVOTA OSOBA  
TREĆE ŽIVOTNE DOBI**
- 12. PROJEKT CRVENI KRIŽ U PLAVOM OKVIRU**

## HUMANITARNA POMOĆ

Društvo Crvenog križa Zadarske županije, preko svojih ravnopravnih članica - Društva Crvenog križa Zadar, Biograd n/m, Benkovac, Obrovac i Gračac, je aktivno sudjelovalo u provedbi FEAD programa (program pomoći u prehrambenim artiklima i higijenskim potrepštinama socijalno ugroženim osobama, kojeg je financijski pokrivalo Ministarstvo socijalne politike, mladih i demografske obnove, a nositelj projekta bilo je Gradsko društvo Crvenog križa Split za sva društva Crvenog križa Dalmacije i Primorja

U okviru FEAD programa pomoć je dobilo 2219 osoba, a podijeljeno im je ukupno 7805 paketa s prehrambenim artiklima, te 3841 paket s higijenskim potrepštinama.

Po društvima Crvenog križa:

	br.korisnika	br.paketa hrane	br.higij.paketa
GDCK Zadar	856	2878	1481
GDCK Biograd n/m	257	945	442
GDCK Benkovac	380	1330	580
ODCK Gračac	421	1436	421
GDCK Obrovac	305	1216	550

Osim pomoći u prehrambeni artiklima i higijenskim potrepštinama osobama u potrebi bilo je dostupna odjeća i obuća, a tijekom 2017. godine podijeljeno je ukupno 28362 kg odjeće i 469 pari obuće.

Društva Crvenog križa su neovisno o FEAD programa interventno pomogle pojedincima i obiteljima paketima s prehrambenim artiklima i higijenskim potrepštinama - Gradsko društvo Crvenog križa Zadar je podijelilo 113 paketa formiranih kroz humanitarnu akciju "Vaš dar za pravu stvar", a Gradsko društvo Crvenog križa Biograd n/m i Gradsko društvo Crvenog križa Zadar su u tri navrata uručili donacije članovima zajednice Cenacolo na Jankolovici.

Građanima sa zdravstvenim problemima pomoglo se i dodjelom medicinskih pomagala - 8 osoba dobilo je na korištenje invalidska kolica, 4 osobe štake za hodanje, 2 osobe bolnički krevet.

Od Hrvatskog Crvenog križa zaprimljena je donacija DM -drogerie markt d.o.o. od 114 paketa, koja je po nalogu Hrvatskog Crvenog križa prosljeđena društvima da ih podijele na svom području - Gradsko društvo Crvenog križa Zadar 51 paket, Gradsko društvo Crvenog križa Benkovac 28 paketa, Općinsko društvo Crvenog križa Gračac 15 paketa, Gradsko društvo Crvenog križa Biograd n/m 10 paketa, Gradsko društvo Crvenog križa Pag 10 paketa.

Od Hrvatskog Crvenog križa osigurana je i donacija vouchera za dječje jakne, čiju ponudu su prihvatila Gradsko društvo Crvenog križa Biograd n/m i Gradsko društvo Crvenog križa Zadar. Sedam korisnika sa područja Gradskog društva Crvenog križa Biograd n/m, te sedam korisnika sa područja Gradskog društva Crvenog križa Zadar dobili su vouchere, te su sami mogli preuzeti jakne po vlastitom izboru u trgovinama Intersporta u Biogradu, odnosno u Zadru.

## **DOBROVOLJNO DARIVANJE KRVI**

Dobrovoljno darivanje krvi je naša vrlo bitna djelatnost putem koje se uz velik angažman i pomoć naših aktivista – voditelja aktiva DDK nastoji redovnim organiziranim akcijama osigurati dostatne količine krvi za potrebe Opće bolnice u Zadru i Ortopedske bolnice u Biogradu.

Preko uspostavljene mreže aktiva DDK, na području Društva Crvenog križa Zadarske županije u 2017.godini organizirano je 144 akcije dobrovoljnog darivanja krvi kojima je pristupilo 6759 darivatelja, te je prikupljeno 5641 doza krvi.

Novih darivatelja koji su po prvi put darovali krv, bilo je 735.

Udio društava Crvenog križa s pravnom osobnošću na području Društva Crvenog križa Zadarske županije u tom humanitarnom djelovanju je sljedeći:

- GDCK Zadar	4542 doze
- GDCK Biograd	477 doza
- GDCK Benkovac	215 doza
- GDCK Pag	237 doza
- GDCK Obrovac	91 doza
- ODCK Gračac	79 doza

Ostvareni rezultati u dobrovoljnom darivanju krvi su vrlo dobri.

U 2017. godini prikupljeno je 141 doza više nego u prethodnoj godini.

Osim dobrog rezultata u ostvarenju prikupljenih doza krvi imamo određene poteškoće s kojima se susrećemo u provedbi ove humanitarne i plemenite aktivnosti.

Kao nagrada za volonterski doprinos razvoju davalštva krvi, za voditelje aktiva organiziran je i realiziran dvodnevni izlet.

U svrhu promidžbe dobrovoljnog darivanja krvi kao humanog i plemenitog čina svečanim prijemom kod Župana Zadarske županije, obilježen je Dan dobrovoljnih darivatelja krvi. Tom prigodom dodijeljena su priznanja Hrvatskog Crvenog križa za 35,50,55,75 ,100 i 125 puta darovanu krv za 28 ovogodišnjih jubilaraca.

## **PRVA POMOĆ I ZAŠTITA ZDRAVLJA**

Kroz program prve pomoći vrši se osposobljavanje stanovništava za različite oblike pružanja prve pomoći i samozaštite.

U tu svrhu na području Društva Crvenog križa Zadarske županije provodilo se tri vrste tečajeva.

a) Devetosatni tečajevi obuke za pružanje prve medicinske pomoći ozlijeđenim u prometnim nezgodama kojeg su obvezne proći sve osobe prije polaganja ispita. Tijekom navedenog razdoblja ovu vrstu tečaja pohađalo je 1277 osobe u 107 tečajnih grupa.

b) Dvadesetosatni tečaj pružanja prve pomoći na radu u 14 tečajnih grupa završilo je 134 osobe.

c) Program prve pomoći za mladež u srednjim školama i osnovnim školama provodio se sa učenicima trećih razreda srednjih škola, te sedmih razreda osnovnih škola. Ovim tečajem obuhvaćeno je 160 polaznika (sudionici natjecanja podmladka i mladeži na gradskim razinama).

Organiziran je tečaj za spasioce na moru kojeg je pohađalo i uspješno završilo 7 osoba, a za obnovu licence tečaj je pohađalo i uspješno završilo 6 osoba.

Gradsko društvo Crvenog križa Zadar u trgovačkom centru obilježilo Svjetski dan prve pomoći izvedbom nekoliko pokaznih vježbi pružanje prve pomoći ozlijeđenim u prometnim nezgodama (u vježbi sudjelovala 2 liječnika, 4 djelatnika Gradskog društva Crvenog križa Zadar i 10 članova kluba mladih). Paralelno s pokaznim vježbama građanima je ponuđeno mjerenje tlaka i šećera. Ovom testiranju pristupilo je 150 građana.

Svjetski dan prve pomoći obilježilo je i Gradsko društvo Crvenog križa Biograd n/m kod Autobusnog kolodvora u okviru kojeg je vršeno mjerenje tlaka i šećera, dijeljeni leci, te pokazna vježba reanimacije koju su izveli članovi mladih.

## **POMOĆ U LOKALNOJ ZAJEDNICI**

Pomoć u lokalnoj zajednici je program pomoći usmjeren na staračka samačka domaćinstva zaleđa Zadarske županije koje provode društva Crvenog križa Benkovac i Biograd, Gračac i Obrovac.

Gradsko društvo Crvenog križa Benkovac je u okviru ovog programa obuhvatilo 107 obitelji, odnosno 171 korisnika ukupno. Tijekom godine je realizirano 1380 posjeta korisnicima s ciljem obavljanja poslova pomoći u kući, te pružene 943 tehničke pomoći. Izvršena je 101 intervencija u pomoći pri ostvarivanju prava na zdravstvenu zaštitu korisnika.

Svakim danom osim nedjelje vrši se dostava toplih obroka za 32 korisnika. Gradsko društvo Crvenog križa Biograd provodi program pomoći u kući na području općina Sv.Filip i Jakov i Pašman. Program za korisnike je besplatan , a financiraju njegovu provedbu navedene općine.

Ovim programom obuhvaćena je 31 osoba (11 na Pašmanu te 20 u Sv.Filipu i Jakovu). Tijekom godine je izvršeno 1913 obilaska navedenih korisnika, a usluge koje su pružane su : organizacija prehrane, pomoć u obavljanju kućanskih poslova, pomoć u održavanju osobne higijene, dostava lijekova, posredovanje u ostvarivanju prava.

Crveni križ Gračac je realizirao 1319 posjeta korisnicima, a pomoć se sastojala u pomoći u kući, nabavci lijekova, prijevozu osoba na liječnički pregled i ostalo.

## **RAD S POMLADAKOM I MLADEŽI**

Ovaj program u 2017. godini realiziralo je Gradsko društvo Crvenog križa Zadar i Gradsko društvo Crvenog križa Biograd kroz suradnju sa osnovnim i srednjim školama, a ima za cilj upoznati mlade sa programima rada Crvenog križa, zaštititi i unaprjeđenju zdravlja i zdravog načina života, ljudskim pravima i pravima djece.

Svi navedeni sadržaji obrade se kroz pripremu ekipa za natjecanje mladeži.

Za ovogodišnje natjecanje koje je ugrađeno u kalendar Ministarstva obrazovanja Republike Hrvatske kao i natjecanja iz školskih predmeta interes je pokazalo 12 škola (8 osnovnih i 4 srednje). Gradsko društvo Crvenog križa Zadar, dvije osnovne škole s područja Gradskog društva Crvenog križa Biograd, te osnovna škola s područja Gradskog društva Crvenog križa Pag.

Na međuzupanijskom natjecanju mladih društava Šibensko-kninske i Zadarske županije, sudjelovale su dvije ekipe Gradsko društvo Crvenog križa Zadar (podmladak i mladež), te po jedna ekipa Gradskog društva Crvenog križa Biograd n/m i Gradskog društva Crvenog križa Pag. u kategoriji podmladka.

Domaćin Međuzupanijskog natjecanja Zadarske i Šibensko-kninske županije bilo je Društvo Crvenog križa Zadarske županije odnosno Gradsko društvo Crvenog križa Zadar.

Na natjecanju je sudjelovalo 10 ekipa, a u kategoriji mladeži Medicinska škola Ante Kuzmanića iz Zadra bila je pobjednik te je sudjelovala na Nacionalnom natjecanju mladih Hrvatskog Crvenog križa, koje je održano u Sisku.

S mladima su obilježeni i svi datumi iz kalendara Hrvatskog Crvenog križa. Osnovan je klub mladih pri Gradskom društvu Crvenog križa Zadar, koji trenutno ima 29 članova i aktivni su u provedbi gotovo svih programa.

Povodom obilježavanja Tjedna borbe protiv TBC-a s mladima je posjećen Plućni odjel Opće bolnice Zadar.

Organizirana je tribina povodom obilježavanja Mjeseca borbe protiv ovisnosti, u multimedijalnoj dvorani Gradske knjižnice Zadar.

## **NEEDLE EXCHANGE PROGRAM (NEP)**

HARM REDUCTION, politika smanjenje štete je javnozdravstveni pristup usmjeren na ciljanu populaciju intravenoznih korisnika droga a obuhvaća politike, programe i prakse koji nastoje smanjiti zdravstvene, ekonomske i socijalne štete koje nastaju kao posljedica korištenja droga.

Kod intravenoznih korisnika droga takvi programi usmjereni su ponajprije na smanjenje mogućnosti zaraze bolestima kao što su hepatitis B ili hepatitis C te HIV/AIDS.

Politika smanjenja šteta korisna je za ovisnike, njihove obitelji i zajednicu.

U Zadru se program odvija na adresi Don Ive Prodana 12 od ponedjeljka do petka u vremenu od 8.00 - 16.00 sati.

U tom razdoblju konzumenti droga mogu besplatno i anonimno izvršiti zamjenu šprica i igala, mogu dobiti alkoholne maramice, ampule vode i kondome, te informativne letke s uputama kako se zaštititi od nepotrebnih rizika zaražavanja ili predoziranja.

Ovisnici u prostorijama Crvenog križa mogu provesti strukturirano slobodno vrijeme kako bi se smanjile moguće štete povezane sa boravkom na ulici.

U suradnji sa Zavodom za javno zdravstvo u prostorijama Crvenog križa provodi se besplatno i anonimno testiranje na zarazne bolesti te savjetovanje o daljnjim postupcima i mogućnostima.

Kroz proteklu 2017. godinu evidentirano je 1655 posjeta. Korisnicima je podijeljeno 6359 šprica, 14223 igle, 23775 alkoholnih maramica, 2720 ampula vode i 588 kondoma.

U istom periodu vraćeno je 2143 šprice i 2789 igala. Podijeljeno je 270 brošura promotivnog materijala.

Također u protekloj godini u Mjesecu borbe protiv ovisnosti organizirali smo još neke aktivnosti.

1.12.2017. na Svjetski dan borbe protiv AIDS-a, u prostorijama Crvenog križa imali smo posjet učenika osmih razreda Osnovne škole Zadarski otoci. Učenike smo upoznali sa programom smanjenja štete i podijelili im informativne letke.

Zatim, povodom mjeseca borbe protiv ovisnosti, Gradsko društvo Crvenog križa Zadar u suradnji sa terapijskom zajednicom Cenacolo Jankolovica, organiziralo je javnu tribinu na temu "S novom nadom u novi dan". Tribina je održana u Gradskoj knjižnici Zadar, te je na njoj predstavljen Harm reduction program koji se provodi u Zadru. Sudionicima tribine podijeljeni su informativni letci i bedževi.



## OBITELJSKO SAVJETOVALIŠTE

U 2017. godini ostvareno je ukupno 381 sat rada. Prije svega besplatnog savjetovanja osoba odrasle dobi zbog različitih problema u prilagodbi, bračnih problema i slično te se kao i do sada nastavilo raditi s roditeljima zbog problema s djecom različite dobi kao i sa djecom s poteškoćama u učenju. Obiteljsko savjetovalište je partner Službi za prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti i mentalno zdravlje u projektu koji je odobrila Vlada republike Hrvatske, odnosno ministarstvo zdravlja te ministarstvo socijalne politike i mladih koji ima za cilj oživljavanje i pomoć radu savjetovališta u Zadarskoj županiji.

Aktivnosti u okviru Obiteljskog savjetovališta su bile slijedeće:

- *savjetovanje za djecu i mlade* – podrška djeci i mladim osobama u svim poteškoćama s kojima se moraju nositi (teškoće u savladavanju školskog gradiva, ispitna anksioznost, teškoće u komunikaciji s vršnjacima, teškoće u ophođenju i ponašanju, teškoće u prilagodbi na bolest, polazak u školu, učenički dom, fakultet...). Ukupan broj sati u području savjetovanja djece i mladih iznosio je 72 sati.
- *savjetovanje za roditelje i djecu* – podrška roditeljima u roditeljskim izazovima, te pri poteškoćama u cjelokupnom funkcioniranju obitelji (narušeni odnosi roditelja i djece, teškoće u komunikaciji unutar obitelji, teškoće obitelji u prilagodbi na bolest, invaliditet, gubitak člana obitelji, teškoće u odgoju djece ili u prilagodbi obitelji na neke razvojne poteškoće (adolescencija, početak škole), ovisnosti, nasilja). Zbog problema u odgoju djece najčešće su dolazile majke s djecom. Ukupan broj sati u području savjetovanja djece i roditelja iznosio je 54 sati.
- *različita individualna savjetovanja* – podrška i savjetovanje pojedinaca ili grupa oko specifičnih teškoća (tjeskoba, depresivnost, tugovanje, ovisnosti, ljutnja/agresija, nisko samopoštovanje i samopouzdanje, usamljenost, loša komunikacija...). Ukupan broj sati u području individualnih iznosio je 219 sata.
- *bračno savjetovanje* – rad na problemima direktno vezanim za bračni odnos (poteškoće u komunikaciji, udaljenost, prilagodba na novu sredinu...). Specifičnost ove vrste terapije je što partneri dolaze zajedno te se u terapiji radi na odnosu. Ukupan broj sati u ovom području iznosio je 36.

U iznimnim situacijama savjetovanje se odvijalo odmah po dolasku korisnika u prostor Obiteljskog savjetovaništa, ukoliko je to moguće i potrebno najčešće bi se termin unaprijed zakazao. Savjetovanje je prilagođeno potrebama korisnika, te bi se tijekom prvog susreta ispitala potrebe korisnika, dogovorili ciljevi i svrha savjetovanja, te ukoliko je potrebno, korisnik bi se uputio u neku drugu ustanovu ili instituciju.

## **DJELOVANJE U KRIZNIM SITUACIJAMA (INTERVENTNI TIM)**

Katastrofe i velike nesreće, bez obzira na uzrok, porijeklo ili način djelovanja, ne biraju niti mjesto niti vrijeme kad će nastupiti.

Pravilnom pripremom svih čimbenika u sustavu zaštite i spašavanja te edukacijom stanovništva posljedice katastrofe mogu se značajno smanjit. U tom pravcu tijekom 2017. godine djelovao je i Interventni tim sa nekoliko edukacija i pokaznih vježbi.

- trening psihosocijalne potpore za članove Interventnog tima
- trening Službe traženja za članove Interventnog tima
- trening podizanja šatora i upotreba radio veza

Sudjelovanje dijela članova Interventnog tima u pokaznim vježbama:

- Požar u O.Š. Neviđane
- Požar i evakuacija djece u O.Š. Biograd
- Požar u O.Š. Pag - evakuacija djece i podizanje šatora
- Sudjelovanje naših volontera u pokaznoj vježbi na Jarunu (Zagreb)

Osim treninga i pokaznih vježbi Interventni tim je tijekom 2017. godine djelovao i u realnim elementarnim nepogodama.

U velikim požarima na širem benkovačkom području, članovi Interventnog tima djelovali su kao logistička potpora gasiteljima u dostavi hrane i pitke vode na samom požarištu.

U tri najkritičnija dana gasiteljima je dostavljeno i podijeljeno 1500 kuhanih obroka i 750 litara pitke vode.

U buičnim poplavama u Zadru i na širem zadarskom području članovi Interventnog tima djelovali su u dva segmenta:

- zaprimljeno 370 isušivača koji su podijeljeni ustanovama i obiteljima kojima su bili najpotrebniji, a u koordinaciji sa kriznim stožerom Grada Zadra i Zadarske županije.

- kao logistička potpora vatrogascima i pripadnicima Hrvatske vojske, koji su angažirani oko saniranja šteta, u dostavi 800 kuhanih obroka u dva najkritičnija dana (kada su bile angažirane i dodatne snage iz drugih dijelova Republike Hrvatske)

U navedenim akcijama sudjelovalo je sveukupno 26 volontera.

## **SLUŽBA TRAZENJA**

U uspostavljenoj mreži Službe traženja Hrvatskog Crvenog križa i međunarodnog Crvenog križa, Društvo Crvenog križa Zadarske županije obavlja razmjenu informacija o traženim osobama, vrši pokretanje traženja osoba, te izdaje potvrde o prijelazu osoba sa okupiranog područja iz vremena Domovinskog rata u svrhu reguliranja određenih prava građana kao žrtava rata.

U 2017. godini, ostaje otvorenim 111 postupaka traženja osoba, a okončana su 2 postupka traženja.

Službu traženja je direktno ili putem telefona kontaktirala 67 osoba, a potvrdu o identifikaciji života korisnika inozemnih mirovina zatražilo je 59 osoba.

## **SIGURNOST NA VODI**

Projekt Sigurnost na vodi je projekt Hrvatskog Crvenog križa u sklopu kojeg je Gradsko društvo Crvenog križa Biograd n/m provodilo određene aktivnosti na području djelovanja Gradskog društva Crvenog križa Biograd.

U sklopu projekta provodile su se slijedeće aktivnosti:

- Promotivna kampanja (izrada promotivnih i edukativnih materijala)
- Konferencija za medije
- Koordinacija i organizacija aktivnosti
- Interaktivna radionica i predavanja u dječjim vrtićima (Pakoštane i Sv. Filip i Jakov - djeci podijeljeno 100 letaka "Sigurnost na vodi i 100 bojanki)
- Tečaj za osposobljavanje junior spasioca - tečaj je započelo 12 polaznika, a uspješno ga završilo 10 polaznika)
- Realizirana obuka za 45 neplivača u suradnji s Plivačkim klubom "Dupin"
- Podijeljene diplome juniorima - spasiocima

## **UNAPRIJEĐENJE KVALITETE ŽIVOTA OSOBA TREĆE ŽIVOTNE DOBI**

Ovaj program provodilo je Gradsko društvo Crvenog križa Biograd n/m kao partner Udruge umirovljenika Biograd n/m i trajao do svibnja mjeseca 2017.godine.

Gradsko društvo Crvenog križa Biograd pomagalo je u provedbi kreativnih radionica koje su se provodile 2 puta tjedno. Provođeno je pet različitih vrsta kreativnih radionica - vezenje, kukičanje, pletenje, decoupage tehnike na drvu, kamenu i tkanini, te oslikavanje i rezbarenje na pergament papiru.

## **CRVENI KRIŽ U PLAVOM OKVIRU**

U suradnji s Hrvatskim Crvenim križem, Gradsko društvo Crvenog križa Zadar i Gradsko društvo Crvenog križa Biograd n/m provodili su ekološke akcije čišćenja obale i podmorja na svom području. Gradsko društvo Crvenog križa Zadar proveo je dvije takve akcije - u Bibinjama i na Viru, a Gradsko društvo Crvenog križa Biograd također je provelo dvije akcije :

- U Biogradu (plaža Dražica), te na otoku Pašmanu.

Uz djelatnike, volontere i članove kluba mladih u čišćenju podmorja u aktivnostima oba društva Crvenog križa pomogli su ronionci Ronilačkog kluba "Sv. Roko" iz Bibinja.

Svi programi su uspješno provedeni zahvaljujući dodatnom angažmanu, kako djelatnika, tako i volontera. Osamdeset volontera je pomoglo u ostvarivanju naših programa sa ukupno 1642 sata rada.

Doprinos volontera je bio osobito značajan u aktivnostima vezanim uz DDK, Klub mladih i Interventni tim.

Društvo Crvenog križa Zadarske županije koordinira i objedinjava rad svih društava Crvenog križa s pravnom osobnošću na području Zadarske županije (Benkovac, Biograd, Gračac, Obrovac, Pag i Zadar) te i financijski potpomaže provedbu programa navedenih društava.

Društvo Crvenog križa Zadarske županije financijska sredstva za svoj rad i funkcioniranje dobiva iz proračuna Zadarske županije, temeljem Zakona o Hrvatskom Crvenom križu i nema drugih izvora financiranja.

**Ravnatelj**  
**Bore Galac, prof.**

*B. Galac*

